

国家卫健委：近期流感总体低于去年同期水平

国家卫生健康委12日举行新闻发布会，介绍呼吸道疾病防治有关情况。国家卫生健康委医疗应急司副司长高新强介绍，监测显示，近期处于流感相对高发期，但未超过去年流行季的水平。全国发热门诊、急诊患者数量呈现一定程度的上升趋势，总体低于去年同期水平，未出现医疗资源明显紧张的情况。

国家卫健委同国家疾控局，联合有关部门，从去年10月份开始提早部署、每日监测。组织开展流感等冬春季呼吸道感染性疾病监测调度工作，对全国和主要城市二级以上医疗机构及基层医疗机构呼吸道感染性疾病诊疗情况进行日监测、日分析，指导各地做好医疗资源统筹，合理调配医务人员、药品、设备和床位等资源。

部署二级以上医疗机构和基层医疗机构发热门诊应设尽设，应开尽开，并根据就诊需求配足配强医务人员。加强发热门诊、急诊、儿科等重点科室的医疗力量，安排好夜间及节假日值班值守，为做好流感等医疗救治工作提供全方位保障，满足人民群众就医需求。



春运期间火车票已发售7574万张

记者从铁路12306科创中心获悉，1月11日开始发售1月25日（腊月廿六）车票，铁路节前春运车票进入发售最高峰。自2024年12月31日开始发售春运车票以来，至1月12日16时，已累计发售春运期间车票7574万张。

国内

证监会处罚操纵股价 “牛散”被罚没4.7亿元



中国证监会近日发布3个操纵股价被罚公告，涉及上市公司董事长、总经理、董秘以及一名“牛散”。

证监会披露，“牛散”许森操纵“金陵体育”股票一案现已调查、办理终结。最终，证监会决定没收许森违法所得1.57亿元，并处以3.13亿元罚款，合计罚没4.7亿元。

经查明，2017年6月14日至2021年1月29日，许森控制使用“周某宏”等47个证券账户，用于交易“金陵体育”股票。许森提出五大申辩意见，请求不予处罚，被证监会驳回。

另外，因合谋操纵股价被罚的还有昊志机电实控人汤秀清、董秘肖泳林，以及时任恒润股份董事长承立新。

中国服装协会发倡议书 引导规范羽绒服装行业发展

中国服装协会近日发布《中国羽绒服装行业自律与市场健康发展倡议书》，向各羽绒服装企业、电商平台及相关单位发出倡议：诚信经营，强化企业自律；提升品质，提振消费信心；完善售后服务体系，保障消费者权益；创新发展，避免内卷式竞争。

前段时间，羽绒服装市场良莠不齐引发社会关注。中国服装协会发布倡议书，旨在为消费者和羽绒服装行业发展营造良好市场环境，推动行业持续健

康发展。

中国服装协会提供的数据显示，2024年1月至11月，我国规模以上企业完成羽绒服装产量1.08亿件，同比增长15.26%，增速比2023年同期有较明显的提升。

中国服装协会有关负责人说，协会将携手羽绒服装全行业，共同营造消费者、品牌企业与电商平台良性互动的市场生态。

边栏

招生名额比入学人数多 日本进入“全员上大学时代”



日本文部科学省一项最新调查结果显示，日本各大学2024学年招生名额数比入学总人数多出逾1万人，自有记录以来首次出现招生名额与入学人数“倒挂”的情况。按照日本媒体说法，日本由此进入“全员上大学时代”。

根据调查，2024学年，日本全部公立和私立大学招生名额总数为62.52万，实际入学人数为61.35万，两者相差超过1万。

日本媒体分析，日本进入“全员上大学时代”的主要原因是生育率持续低迷、考生数量减少。1992年，日本18岁人口数量约为205万。根据日本总务省的人口推算，截至今年1月，18岁人口已减至约109万。

韩国拟重新定义“老年人” 或将门槛升至70岁



韩国政府部门近日表示，该国近期将就老年人最低年龄标准展开讨论，以应对人口老龄化相关问题。按媒体说法，韩国政府有意将老年人最低年龄门槛提高至70岁。

这一提议由韩国保健福祉部提出，已上报代总统崔相穆。现阶段，韩国老年人最低年龄标准为65岁。保健福祉部表示，将就老年人的定义展开讨论，计划将门槛提升至70岁。

近年来，韩国社会老龄化加速。截至去年12月，该国65岁以上老人数量达到1024万，占总人口的比例超过20%，由此进入“超老龄社会”。

去年10月，韩国老年人协会曾提议将老年人的门槛逐步提升至75岁。

国际

加州山火势头难减 多名好莱坞影星住宅被焚



美国加利福尼亚州洛杉矶县连日来山火肆虐，截至11日晚，已导致16人死亡。梅尔·吉布森、安东尼·霍普金斯、比利·克里斯托尔等好莱坞知名演员的住宅被焚毁。

据美国国家气象局预测，今后几天，季风“圣安娜风”的风力可能再度加强，令灭火作业更加困难。

加利福尼亚州林业和消防局说，截至11日，代号为“帕利塞兹”和“伊顿”的两处山火的过火面积合计超过1.45万公顷，“帕利塞兹”山火的11%火势得到控制，“伊顿”山火的15%火势受控。

洛杉矶县治安官卢纳说，已派出40名搜救队员，同时使用嗅探犬寻找遇难者遗体。预计随着搜救人员挨家挨户排查，遇难人数还将上升。

伊朗公布一处地下“导弹城” 存有多种液体燃料导弹

据伊朗伊斯兰共和国通讯社11日报道，伊朗伊斯兰革命卫队公布了一处地下导弹设施。

据报道，这处“新的地下导弹设施”被称为“导弹城”，存有多种液体燃料导弹，这些导弹是伊朗关键战略资产。报道说，这标志着伊朗战略防御基础设施建设取得重大进展。

根据伊朗媒体公布的相关视频资料，目前对外

公布的仅是“导弹城”的一小部分，还有约90%的场地未对外公布。媒体报道说，2024年10月伊朗用这处设施的导弹实施了对以色列的军事行动。伊斯兰革命卫队总司令侯赛因·萨拉米在参观“导弹城”时，驳斥关于伊朗导弹生产能力遭破坏的说法，表示伊朗导弹“在数量、质量、能力和设计方面正在显著增强”。

法国两辆有轨电车相撞 造成约50人受伤



11日，法国东部城市斯特拉斯堡有两辆有轨电车相撞。当地消防救援部门负责人说，事故造成约50人受伤。按照法国媒体说法，这是该市数十年来最严重的有轨电车交通事故。

此次事故发生于当地时间下午近4时，地点位于该市中央火车站附近一处隧道。事故造成约50人受伤，主要是皮外伤和挫伤等。应急部门出动130名消防员、50辆救援车辆，并设立了较大范围的安全警戒区。

事故的确切原因尚待调查。有当地媒体说，事故发生时其中一辆有轨电车在倒车。

一名目击者告诉法新社，他看到一辆有轨电车“全速倒车”，“刹车出了问题。我们听到了巨大的撞击声”。